

2月18日,潍坊日报社青少年发展服务中心组织学生们走进潍坊创美国际影城,共同观看《流浪地球2》,感受科幻大片的独特魅力。2月19日,学生们又走进市人民防空宣传教育馆,在体验中学习防空防灾知识,增强了国防观念和人防意识。下面一起来看看学生们这个充实又有趣的周末吧。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

看电影学防灾知识 这个周末真充实

观影寓教于乐 同时为写作积累了素材

2月18日下午,潍坊日报社青少年发展服务中心组织学生们走进潍坊创美国际影城,共同观看《流浪地球2》,感受科幻大片的独特魅力。

观影中,孩子们目不转睛,被跌宕起伏的电影情节深深吸引,一边观看一边发出惊呼声。整整三个小时,让人既激动又好奇。观影结束后,孩子们还纷纷分享了自己的感受。

“电影中有很多惊心动魄的场面,空间站遇袭、无人机大战、太空电梯被劫,人类与人工智能对决,核武轰炸月球……每个场景都十分震撼。”徐子睿同学说。

“与其说这是一部科幻片,更像是一部教育片,教育我们要好好保护我们的地球家园。”孙齐栋同学说,在以后的学习和生活中,他要节约用纸、用水、用电,从身边的小事做起,为保护地球家园出一份力,同时也会向身边的同学宣传保护地球家园的重要性,大家一起努力共建美好家园。

现场一位陪同观影的家长也感慨道,这部电影很有意义,让孩子学到了很多课外知识,同时也积累了写作的素材,这是非常有意义的一次观影体验,同时也希望潍坊日报社青少年发展服务中心以后多举办这样的活动。



往年植树活动(资料图)



学习正确拨打报警电话。



学习人防工程相关知识。

走进教育馆体验式学习,提升防灾技能

2月19日上午,孩子们来到市人民防空宣传教育馆,“人防小卫士”智能机器人早早等候在门口,看到大家到来热情地打着招呼。孩子们先来到“人防掠影”展厅,参观世界防空史馆和潍坊人防大事记。一架架威武雄壮的飞机、一门门挺拔坚实的火炮,让孩子们过足了眼瘾,同时也看到战争的残酷。

在参观人防新设备、氢弹模型、固定指挥所、重要经济目标防护时,孩子们眼中充满了好奇,不禁连连赞叹防空力量的强大。

在人防实训展厅,孩子们体验了城市人防演习VR、人防视界等,并学习了空袭等灾难来临时如何采取措施自救互救。“VR体验很刺激!根据里面的提示,在空袭来临时找到安全的避难所就算完成任务了,我还想再玩一次。”孟霖汝同学意犹未尽地说。

“您好,这里是潍坊市奎文区122报警中心!”“您好,我这里发生了一起追尾事故,请你们派人过来处理一下!”随后,孩子们还学习了发生突发情况时如何正确拨打报警电话。

“发生火灾时要拨打119,遇到重伤、急病时要拨打120。在任何紧急状态需要公安机关救助时,都可以拨打110,通过今天的亲身体

验,我增长了不少拨打救助电话知识,对以后的生活和学习很有帮助。”邵嘉懿同学说。

当天,孩子们还进行了城市防卫、烟雾逃生、虚拟灭火、小屋历险等体验,进一步学习掌握人防技能。在烟雾逃生区域,激光在空间上方打出交叉纵横的密集区域,逼真模拟一个烟雾弥漫的受灾空间,孩子们在引导员的带领下,以弯腰半蹲正确的逃生方式通过烟雾空间;在虚拟灭火区域,孩子们先通过台面上的按钮,选择起火场景,随后根据起火场景,选择正确的灭火器模型,对准屏幕上的火苗根部,按下手柄,实现灭火。“通过这次体验,我学到了很多灭火知识,比如油锅起火时不能用水,要用湿抹布灭火等。”王芊瑜同学说。

参观结束后,工作人员还给每个孩子发放了笔记本和《防空防灾知识手册》,进一步增强他们的国防观念和人防意识。

最后,参加活动的一位家长表示,馆内的不少互动装置让她和孩子都觉得很新奇,通过活动不仅体验了VR虚拟现实技术等,还掌握了不少防灾技能,学会清楚地分辨警报信号,感觉参加这样的活动很有意义,不虚此行。

想参加义务植树吗? 快来报名

□潍坊日报社全媒体记者 刘燕

春回大地,万物复苏。如果作为家长的你正犯愁如何让孩子出门感受这满满的绿意,不妨来参加这次义务植树活动吧。在寓教于乐中,让孩子近距离地拥抱春天,为文明城市增添一抹绿色。

在第45个植树节即将到来之际,潍坊日报社青少年发展服务中心联合安丘市人工智能学习体验公共中心共同组织此次植树活动。活动以“青山绿水我守护 科技植树我先行”为主题,时间为3月12日,地点在安丘市人工智能学习体验公共中心,本次活动将免费提供树苗和植树工具。届时,孩子们可以在指定场地种植“心愿林”或者“爱心林”,一起为绿化环境作出小小的贡献。值得一提的是,此次植树活动将设有大型无人机浇水环节,让孩子们近距离感受科技植树的魅力。

除了植树,还有更多精彩的活动。植树结束后,孩子们将会到体验中心参观学习,开启一场“科技盛宴”,通过中心老师讲解可以亲自上手操作,感受智能AI的教学方式。无人机、类人机器人、MAKE-X、物联网……不仅有游戏场景,还有生活场景,全景高

逼真还原,利用风、雨、雾等真实体验效果,配合声、光、电等科技手段,令孩子们亲临真实体验场景,实现全环境模拟,既培养孩子们的动手能力和创新意识,又拉近人工智能与孩子们的距离。

如果天气条件允许,孩子们还可以乘坐小火车游览园区,感受园区之美。活动结束后将举行结营仪式、颁发证书、合影留念等。活动过程中,全程拍照、录像、航拍,记录孩子的每个精彩瞬间。

潍坊日报社青少年发展服务中心自成立以来,多次组织植树、宣讲、参观、体验、研学、采风等社会实践和体验活动,活动丰富形式多样,让青少年开阔了视野,增长了见识,得到了锻炼。

心动不如行动!即日起,植树活动接受报名,感兴趣的家长和学生可以到潍坊市奎文区文化路1801号潍坊日报社八楼潍坊日报社青少年发展服务中心报名,也可拨打电话0536-8196155,18863669572(刘老师),13070763801(赵老师)报名。



了解更多详情 请关注公众号